
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญสมัยที่สี่ ครั้งที ่1/2566 

วันที่ 27 พฤศจิกายน 2566 เวลา 09.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ คําปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล คําปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ สุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี สมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
๓ นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี จรูญ  ชาธรรมมา  
๔ นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี ทองไสย  ไชยบุตรดี  
๕ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี กฤษณา  มานูญวงศ์  
๖ นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาล อุมาพร  แสงศรีเรือง  
7 นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  
8 นางสาวกรรณิการ์  จันทวาปี หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ กรรณิการ์  จันทวาปี  
9 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป หนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
     
     
     
     
     

 
 
 
 



เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2566 สําหรับเรื่องแจ้งให้ทราบ 
เริ่มที่ 1.1 รายงายผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบ้านผือ ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 งานวิเคราะห์ฯ เชิญครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขอ
รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลบ้านผือ ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 เดือนตุลาคม พ.ศ. 2565 ถึง กันยายน พ.ศ. 2566 โดยสรุปได้ดังนี้ 1. ผลการ
พิจารณาการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพื่อความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีประเด็นการพิจารณาดังนี้ 
1. ข้อมูลสภาพทั่วไปและข้อมูลพื้นฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คะแนนเต็ม 20 คะแนน 
ได้ 20 คะแนน 
2. การวิเคราะห์สภาวการณ์และศักยภาพ คะแนนเต็ม 15 คะแนน ได้ 15 คะแนน  
3. ยุทธศาสตร์ ประกอบด้วย 
     3.1 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
     3.2 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 
10 คะแนน 
     3.3 ยุทธศาสตร์จังหวัด คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
     3.4 วิสัยทัศน์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.5 กุลยุทธ์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.6 เป้าประสงค์ของแต่ละประเด็นกลยุทธ์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.7 จุดยืนทางยุทธศาสตร์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.8 แผนงาน คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     3.9 ความเชื่อมโยงของยุทธศาสตร์ในภาพรวม คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     รวมคะแนนเต็ม 100 คะแนน ได้ 100 คะแนน 
2. ผลการติดตามและประเมินผลโครงการเพื่อความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น มีประเด็นการพิจารณา ดังนี้ 
1. การสรุปสถานการณ์การพัฒนา คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
2. การประเมินผลการนําแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงปริมาณ คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 
10 คะแนน 
3. การประเมินผลการนําแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติในเชิงคุณภาพ คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 
10 คะแนน 
4. แผนงานและยุทธศาสตร์การพัฒนา คะแนนเต็ม 10 คะแนน ได้ 10 คะแนน 
5. โครงการพัฒนา ประกอบด้วย 
     5.1 ความชัดเจนของชื่อโครงการ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.2 กําหนดวัตถุประสงค์สอดคล้องกับโครงการ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.3 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความชัดเจนนําไปสู่การตั้งงบประมาณได้ถูกต้อง 
คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.4 โครงการมีความสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี 
     5.5 เป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) มีความสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 



นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ผู้รับรอง 
นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 

     5.6 โครงการมีความสอดคล้องกับ Thailand 4.0 คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.7 โครงการสอดคล้องกับยุทธศาสตร์จังหวัด คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.8 โครงการแก้ไขปัญหาความยากจนหรือการเสริมสร้างให้ประเทศชาติมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน 
ภายใต้หลักประชารัฐ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.9 งบประมาณมีความสอดคล้องกับเป้าหมาย (ผลผลิตของโครงการ) คะแนนเต็ม 5 
คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.10 มีการประมาณการราคาถูต้องตามหลักวิธีการงบประมาณ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 
5 คะแนน 
     5.11 มีการกําหนดตัวชี้วัด (KPI) และสอดคล้องดับวัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ 
คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน 
     5.12 ผลที่คาดว่าจะได้รับ สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ คะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้ 5 คะแนน  
     รวมคะแนนเต็ม 100 คะแนน ได้ 100 คะแนน 
- รับทราบ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ กระผมขอแจ้งเรื่อง
การพระราชทานเครื่องราชอิสริยาภรณ์ ซึ่งงานการเจ้าหน้าที่สํานักปลัด เทศบาลตําบลบ้านผือ ก็
ได้ดําเนินการขอพระราชทานเครื่องราชฯให้กับทุกท่านทั้งสมาชิกสภาฯ ท่านนายก รองนายก ซึ่ง
งานการเจ้าหน้าที่จะได้นําส่งที่จังหวัดในวันนี้ครับ ในส่วนท่านที่ขอนะครับ สมาชิกสภาเทศบาล 
ไดข้อชั้น บม. ก็คือเบญจมาภรณ์มงกุฏไทย ดํารงตําแหน่งติดต่อกัน 3 ปี มีสิทธิขอจึงได้ขอทุก
ท่าน คือครบ 3 ปี ซึ่งสมาชิกจะขอได้ถึง ตม. ขั้นต่อไปต้องดํารงตําแหน่งต่อไปอีก 5 ปี ซึ่งถ้าท่าน
ได้กลับมาอีกสมัยหน้าช่วงปลายสมัยก็คงจะได้ขอขั้น ตช. ตริตราภรณ์ช้างเผือก และอีก 5 ปี
ต่อไป ก็จะได้ขออยู่ที่ ตม. ตริตราภรณ์มงกุฏไทย ส่วนท่านรองประธานสภาฯ รองคําปัน  ตาแสง 
ขอในชั้น จม. จตุรถาภรณ์มงกุฏไทย ซึ่งได้ขอไปแล้วครั้งนี้เลยไม่ได้ขอ ส่วนท่านเลขานายก ก็จะ
เป็นชั้น บม. เช่นเดียวกันกับสมาชิกสภาฯ ท่านที่ปรึกษานายก อันนี้ท่านได้รับตอนที่เป็น
ข้าราชการครูแล้วเลยไม่ได้ขอ ท่านรองนายก ขอชั้น บช. เบญจมาภรณ์ช้างเผือก ท่านนายก ขอ
จะชั้น จม. จตุรถาภรณ์มงกุฏไทย อันนี้ในส่วนของเครื่องราชอิสริยาภรณ์ที่จะขอให้ท่าน ถ้าท่าน
ได้รับพระราชทานแล้ว ท่านก็จะมีสิทธิในการติดตราเครื่องราชฯ ในชุดปกติขาวเต็มยศ ส่วนชุด
ปฏิบัติราชการสีกากีตรงแพรแถบเราก็สามารถใช้สัญลักษณ์ย่อเครื่องราชฯ ติดได้ครับ ส่วนนี้ใน
งานการเจ้าหน้าที่ก็จะได้ดําเนินการส่งให้ท่านในวันนี้ครับ 
- รับทราบ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ สมัยที่ สาม ครั้งที่ 2/2566 เมื่อวันที่ 
22 สิงหาคม 2566 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
- เรื่องกระทู้ถามนี้ ไม่มีหนังสือแจ้งเข้ามาจะเป็นกระทู้ถามสด ต้องมีรับรอง 2 ท่าน มีไหมครับ 
ท่าน สท.สมบัตร ขอผู้รับรองครับ 
สท.พนมพร  จันทะนาม, สท.วินัย  ลิโป้ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 มีเรื่องที่จะ
เรียนถามท่านนายกและคณะอยู่ 1 เรื่อง และแจ้งเพ่ือทราบอีกหนึ่งเรื่อง เรื่องแรกคือเรื่องของบ
ซ่อมแซมและปรับปรุง คลองส่งน้ําเพื่อเกษตร 
ถังท่ี1-2-3และ4 เนื่องจากได้รับการร้องขอ และรับทั้งปัญหาของพ่ีน้องผู้ใช้น้ํา ในพ้ืนที่ ม.4-ม.5 



นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

และ ม.10 เรื่องคลองส่งน้ําเพ่ือการเกษตร ทั้ง 4 ถัง ชํารุดมากซึ้งมีหลายจุดด้วยกัน เพราะไม่ได้
รับการปรับปรุงซ่อมแซม มาหลายปีในระยะ2 -3ปี ที่ผ่านมา เพราะเกษตรกรประสบปัญหา 
ในช่วงฤดูการทํานาปี น้ําไหลไม่สะดวกในการเอาน้ําเข้าที่นา เพ่ือรักษาต้นกล้าในช่วงที่ฝนทั้งช่วง 
ประมาณเดือน ก.ค.และส.ค.ของทุกปี เกษตรกรต้องประสบ เรื่องน้ําเป็นประจําทุกปี ผมซึ้งอยู่ใน
พ้ืนที่ที่ได้รับรู้และรับทั้งปัญหาของพ่ีน้องเกษตรกรผู้ใช้น้ําเพ่ือการเกษตรเรื่องคลองน้ําไหลไม่
สะดวกนั้นจะปรับปรุงแก้ไข่อย่างไรนั้นขึ้นอยู่กับคณะผู้บริหาร ว่าจะเล็งเห็นความเดือดร้อนความ
จําเป็นของเกษตรกรหรือไม่นั้นอยู่กับคณะผู้บริหาร พิจารณาดูนะครับ 
ผมซึ้งเป็นตัวแทนของพ่ีน้องเกษตรกรผู้ใช้น้ําเพ่ือการเกษตรที่ได้รับฟังปัญหาของพ่ีน้องในพ้ืนที่จึง
ได้ถอืโอกาสช่วงที่สภาเปิดเลยใช้โอกาสนี้เสนอและเรียน ให้ผู้บริหารได้รับทราบปัญหาของพ่ีน้อง
เกษตรกรผู้ใช้น้ําเพือ่การเกษตรเพ่ือให้คณะผู้บริหาร ได้รับทราบปัญหาของพ่ีน้องเกษตรกรผู้ใช้น้ํา
เพ่ือการเกษตร เพ่ือหาแนวทางและจัดสรรงบประมาณซ่อมแซมปรับปรุงให้ดีขึ้นต่อไป ในฤดูการ
เพราะปลูกปีหน้า เพ่ือลดปัญหาเรื่องน้ําเพ่ือการเกษตรในพ้ืนที่ ผมขอเสนอแนวทางทําคลองส่งน้ํา 
ผมขอเสนอให้เป็นคลองน้ําฉาบปูนจะได้มีความแข็งแรงและน้ําไหลสะดวกขึ้น จะเป็นการแก้ไข
ปัญหาที่ถาวรและยั้งยืนครับ เพราะว่าเรามีต้นทุนน้ําอยู่แล้ว มีโรงสูบน้ําเพ่ือการเกษตร ทํายังไง
ถึงจะแก้ไขปัญหาเรื่องคลองส่งน้ําได้ ก็ขอฝากคณะผู้บริหารนําไปพิจารณาและหาแนวทางแก้ไข
ต่อไปครับ ต่อไปเป็นเรื่องเรียนเพ่ือให้รับทราบ ก่อนอื่นก็ขอชื้นชมคณะผู้บริหารโดยฉะเพราะท่าน
นายก ที่ได้ติดตาม ของบอุดหนุนต่างๆจากส่วนกลางและงบจังหวัด เพ่ือของบประมาณมาพัฒนา 
ตําบลบ้านผือ ในเรื่องโครงสร้างพ้ืนฐานถนน ค.ส.ล ในเขตเทศบาลตําบลบ้านผือของเราในช่วง 
2-3 ปีมานี้ ตําบลบ้านผือของเรา มีความเปลี่ยนแปลงไปมากในเรื่องถนน ค.ส.ล และถนนเพ่ือ
การเกษตร จากการลงพ้ืนที่ของผมก็ได้เห่นได้รับฟัง จากพ่ีน้องในพ้ืนที่ว่าตําบลของเราพัฒนาไป
ได้ดีมาก จะไปทํานาทําไร่ถนนก็ไปง่ายมาง่ายทั้งสองเขต ซึ้งเป็นเพราะการติดตามงานของคณะ
ผู้บริหาร และสมาชิกสภาทั้งสองเขตที่ช่วยกันสนับสนุนคณะผู้บริหาร และงบประมาณมาโดย
ตลอด ผมในนามตัวแทนของพ่ีน้องในพ้ืนที่ตําบลบ้านผือ พ่ีน้องจึงขอฝากขอบคุณคณะผู้บริหาร
และสมาชิกสภาทั้งสองเขตมา ณ โอกาสนี้ด้วยนะครับ สุดท้ายผมก็ขอฝาก ท่านนายกและคณะ
ผู้บริหารช่วยติดตาม เรื่องคลองส่งน้ําเพ่ือการเกษตร ให้ด้วยนะครับ เพราะว่าเรื่อง ถนน ค.ส.ล 
ในพ้ืนที่ตําบลบ้านผือของเราพัฒนาไปไกลแล้วนะครับ จึงอยากขอฝากเรื่องคลองส่งน้ําและขยาย
คลองส่งน้ําเพื่อการเกษตร ให้ครอบคลุมพ้ืนที่เพ่ือพ่ีน้อง ได้มีน้ําทํานา ทําการเกษตร เพ่ือความอยู่
ดี กินดี ของพ่ีน้องในตําบลบ้านผือตลอดไปครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ก่อนอ่ืนต้อง
ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และท่าน สท.สมบัตร ที่ได้เสนอข้อเท็จจริงในส่วนภาค
การเกษตร ก็ต้องยอมรับว่าในส่วนหนึ่งในการซ่อมแซมก็อยากแจ้งให้ท่านสามาชิกได้รับทราบว่า
ในส่วนไหนที่มันชํารุด ใช้การไม่ได้และพ่ีน้องเดือดร้อนจริง ๆ อยากจะให้ท่านได้นําพาท่าน ผอ.
กองช่าง หรือนายช่างได้ไปสํารวจเบื้องต้นไว้ก่อน ถ้าเกิดว่าเป็นการซ่อมแซมเล็กน้อยใช้
งบประมาณไม่มาก หลักหมื่น ก็อาจจะใช้งบประมาณซ่อมแซมของเราที่ตั้งไว้ แต่ถ้าเกิดว่าเป็น
การซ่อมแซมที่ต้องใช้งบประมาณมาก ก็อาจต้องนําเข้าเทศบัญญัติโดยเฉพาะ หลังจากนี้ไปผมก็
จะได้ให้ทางกองช่างได้ออกสํารวจและอยากให้ท่านสมาชิกได้นําชี้จุด และอีกส่วนหนึ่งที่ท่านเสนอ
มาอยากให้ทําคลองไส้ไก่หรือขยายเขต ต้องไปดูว่าแรงดันน้ําเราไปถึงไหม ให้สํารวจไว้จะได้
นําเสนอของบอุดหนุนเฉพาะกิจเรื่องการเกษตร จะได้เตรียม ปร.4 ปร.5 ไว้ นอกจากเรื่องถนน
แล้วต่อไปก็จะเป็นเรื่องของคลองส่งน้ํา ช่วงแรก ๆ ต้องยอมรับว่าเราเริ่มจากถนนก่อน ช่วงหลัง ๆ 
ผมได้ไล่ดูเกือบเต็มหมดแล้วถนนที่เราสามารถที่จะดําเนินการได้ ผมได้ไปของบเงินอุดหนุนเฉพาะ
กิจหลายเส้น ปิดหน้า ปิดหลัง เหลือกลางไม่เท่าไหร่ ก็จะดําเนินการให้แล้วเสร็จ ส่วนที่เหลือหาก



นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
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ไม่เกินศักยภาพก็ต้องใช้งบประมาณจากเทศบัญญัติของเรา ในส่วนนี้ผมก็จะให้ช่างไปสํารวจ ทั้งนี้
ทั้งนั้นก็อยากให้ท่านได้ไปชี้จุด เพื่อจะได้นําไปวิเคราะห์ว่าต้องใช้งบประมาณเท่าไหร่ จึงขอนํา
เรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบในส่วนนี้ครับ 
- เชิญท่าน สท. รังสรร ครับ 
 
สท.สุรัตน์  ชาสังข์, สท. พิศวาท  วันทอง 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 กระผมมีเรื่อง
กระทู้สด เนื่องจากก่อนที่เริ่มการประชุม ผมได้รับโทรศัพท์จากท่านกํานัน เรื่อง น้ําประปาบาดาล
ที่หน่วยทหารได้มาเจาะไว้เมื่อปี 2562 ที่วัดรัตนสามัคคี เพ่ือแก้ปัญหาการขาดแคลนน้ําประปา 
หลังจากท่ีได้สร้างเอาไว้เมื่อปี 62 พอมาปี 2566 เมื่อสมัยประชุมสภาฯ ครั้งที่ 2 เราได้รับมติ
จากที่ประชุมสภาฯ รับโอนมาให้ทางเทศบาลบริหารจัดการ ซึ่งตอนนี้ก็ยังไม่ได้ใช้ประโยชน์อะไร 
ทีนี้ทางชุมชน เนื่องจากว่ามีบริษัทมาก่อตั้งที่บ้านหนองแสง ซึ่งเป็นบริษัทคัดไข่ และผลิตเต้าหู้ไข่ 
เขาขาดแคลนมากเป็นอย่างมาก ก็เลยหาแหล่งน้ําเพ่ือที่จะไปอุปโภคในบริษัท เพราะการใช้น้ําไม่
สะดวก ดําเนินการเจาะบาดาลก็ไม่ออก ที่นี้ก็เลยทางผู้นําและผู้บริหารทางบริษัท ได้มาสํารวจดู
น้ําที่ทางทหารได้ทําการเจาะเอาไว้ ทีนี้ก็เลยมาสอบถามดูว่าจะขอลงทุนเอง และดําเนินการขอ
เช่าหรืออย่างไรนั้นคือขั้นตอนต่อไป ก็เลยอยากถามว่าทางเทศบาลของเราถ้าทางชุมชนขอโอนคืน
ไปบริหารเอง จะได้ไหมหรือมีคําแนะนําอย่างไร ครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ใน
ส่วนของประปาบ้านหนองแสงที่อยู่ข้างวัดที่ท่านรังสรรได้ตั้งกระทู้ถาม ทางชุมชนได้มีมติที่ประชุม
หรือประชาคมหมู่บ้านให้ยกประปาตรงนั้นให้แก่เทศบาลโดยผ่านสภาฯ และทางสภาฯก็มีมติให้
รับ สรุปตอนนี้ก็คือเป็นทรัพย์สินของเทศบาล อันนี้คือหลัก ณ ตอนนี้เรายังไม่ได้ดําเนินใด ๆ ที่จะ
ใช้จ่ายเงินในทําประปาตรงนั้น เพราะว่า อาจจะด้วยงบประมาณ และส่วนหนึ่งคือทางนายกเอง
ได้นําเสนอของบประมาณจากพลังงานจังหวัดเพ่ือทําเป็นแผงโซล่าร์เซลส์ โดยจุดประสงค์ต้องการ
ที่จะนําน้ําเข้าโสกเหมือดแอ่โดยใช้แผงโซล่าร์เซลส์ ก็คือถ้าแดดออกน้ําก็จะสูบลงโสกเหมือดแอ่
เพ่ือเติมแหล่งน้ําในการผลิตประปา ก็คือสูบทุกวันอันนั้นคือวัตถุประสงค์ที่ต้องการ แต่ทั้งนี้ถ้าเกิด
ว่าทางชุมชนอยากใช้ประโยชน์ เราไม่ได้มองว่าจะใช้ประโยชน์ยังไงหากชุมชนต้องการคืน เข้าใจ
ว่าหนึ่งต้องเป็นเรื่องของการประชาคมหมู่บ้าน สองให้ยื่นเรื่องมาทางเทศบาลหานายกและนายก
เองก็จะนําเรื่องเข้าสภาฯ เพ่ือให้สภาฯได้พิจารณาเองว่าจะคืนหรือไม่ ถ้าสภาฯมีมติให้คืน สําหรับ
ผมถ้าเป็นประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนไม่ขัดอยู่แล้ว เข้าใจว่าตอนนี้คือชุมชนคุยกับบริษัทเบทา
โกรและเขาเดือดร้อน แต่ทั้งนี้นี่คือทรัพย์สินของส่วนราชการ ถ้าเรายกคืนให้หมู่บ้านก็จะเป็นของ
หมู่บ้าน เพราะฉะนั้นแล้วถ้าหมู่บ้านคิดว่านําไปใช้แล้วเกิดประโยชน์สูงสุด คืออาจมีการให้เช่า
กับเบทาโกร มีรายได้ เช่น ปีละห้าหมื่นก็ให้ให้เขาใช้ไปเลย ยังไงเราก็ไม่ได้ใช้อยู่แล้ว ถ้าชุมชนมี
รายได้ผมไม่ขัดข้อง แต่ทั้งนี้อยู่ที่ชุมชน ท่าน สท. จะได้ไปอธิบายให้กับพ่ีน้องฟัง ทางผู้บริหารไม่
ติดขัด ถ้าพ่ีน้องต้องการคืนก็ไม่เป็นไร ทําเรื่องมาส่วนเรื่องเอกสารก็ให้ปรึกษากับทางเลขาฯ ว่า
ขั้นตอนการให้คืนนี่คือคืนยังไง แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นจะต้องผ่านการประชาคม ก็ขอนําเรียนเพียงเท่านี้
ครับ 
- ก็เป็นเรื่องการประชาคมหมู่บ้าน คนที่จะได้ประโยชน์หรือเสียประโยชน์ก็คือชาวบ้าน ทั้งนี้
ทั้งนั้นก็จะขึ้นอยู่กับสมาชิกสภาฯด้วย ว่าจะคืนหรือไม่คืน ก็คงจะคล้ายกับบึงหนองผือ หากเกิด
รายได้ข้ึนก็น่าจะเป็นของเทศบาล เพราะหมู่ 2 หมู่ 3 ถ่ายโอนมาให้เทศบาล ผมเข้าใจว่าพ่ีน้อง
คงไม่เห็นด้วยทั้งหมด เพราะผู้ได้รับประโยชน์เป็นบริษัท ก็ลองแสดงความคิดเห็น เชิญท่านเลขาฯ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ ในส่วนของ
น้ําประปาหอถังสูงที่วัดรัตนสามัคคีที่ทางท่านนายกได้อธิบายไปแล้ว ในส่วนของการที่จะกลับคืน
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ไปก็ต้องผ่านมติประชาคมหมู่บ้าน ชุมชน อย่างที่ท่านนายกได้นําเรียนไว้แล้วเพ่ือมาให้สภาฯ ได้
พิจารณาอีกครั้งหนึ่ง ถ้าหากเอกสารเรียบร้อยก็จะนําเข้าสภาฯ ในครั้งถัดไปในช่วงเดือน
กุมภาพันธ์ ในส่วนของการให้เช่าอันนี้ต้องศึกษาในระเบียบฯ ข้อกฎหมายอีกครั้งหนึ่ง ยังตอบแน่
ชัดไม่ได้ครับ 
- เชิญท่าน สท. วินัย ครับ 
 
สท. พนมพร  จันทะนาม, สท. สมบัตร  แก้วหานาม 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายวินัย  ลิโป้ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กระผมมีเรื่องจะ
เรียนถามท่านนายกเนื่องจากมีพ่ีน้องสอบถามผมมา คือถนนเส้นวัดป่าท่านนายกพอได้ทําไหล่
ทางไหล่ไหม เพราะทางแคบ ปัญหาที่สองที่ตามมาพ่ีน้องที่มีนาติดถนนจะล้อมรั้วออกมาติดกับ
ถนนเลยจะทําให้ถนนแคบลง จึงอยากจะถามท่านนายกว่าจะมีหินหรือดินไปทําตรงไหนไหมครับ 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ปัญหา
ตรงนี้ผมก็ได้รับการสะท้อนจากพ่ีน้องมาตลอดตั้งแต่เริ่มต้นที่จะทํา ขออนุญาตนําเรียนที่ประชุม 
สาเหตุจากการที่ไม่มีไหล่ทาง คือเจตนาของนายกต้องการความกว้าง 5 เมตร ยาวตลอดสาย แต่
พอให้ช่างไปทําการรางวัดสูงสุดได้แค่ 4 เมตร ชาวบ้านที่มีที่ข้างเคียงกินถนนมา เวลาที่เราทํา
ของบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจว่าจะทําถนนกว้าง 4 เมตร มีไหล่ทางบ้าง คือ มีบ้างช่วงที่ไม่สามารถ
จะทําไหล่ทางได้ บางช่วง 6 เมตร 5 เมตร ก็มี แต่บางช่วง 4 เมตร ติดกําแพง เพราะด้านข้างไม่
ยอมให้ มันก็เลยกลายเป็นอุปสรรคในการขอไหล่ทาง สมมติถ้าเราขอให้มีไหล่ทางไปแล้ว พอ
ส่วนกลางให้งบมา กว้างฝั่งละ 1 เมตร แต่พอทําจริง ๆ แล้วมีบางช่วงที่ไม่สามารถมีไหล่ทางได้ 
ถ้า ปปช. ลงพ้ืนที่ตรวจสอบ เขาก็ต้องเอาตามแบบแปลนที่กําหนด หินรถเดียวเขาก็ตรวจสอบ 
อันนี้คืออุปสรรคในการก่อสร้างถนนเส้นนี้ พอสร้างเสร็จชาวบ้านหลายคนก็สอบถามเข้ามาว่า
ทําไมไม่มีไหล่ทาง เวลาผมออกพ้ืนที่ผมก็อธิบายให้พี่น้องฟังเพราะเหตุแบบนี้ที่ได้นําเรียนที่
ประชุม และมีมีคําถามต่อไปว่า จะทําไหล่ทางได้ไหม ก็ขอนําเรียนในที่ประชุมว่าถ้าถนนเราทํา
เสร็จใหม่ ๆ ในช่วงปีสองปีแรกจะยังไม่ผ่านช่วงการรับประกันตามสัญญา เทศบาลไม่สามารถท่ีจะ
ไปเสริมหรือซ่อมเกี่ยวกับถนนเส้นนั้นได้เลย ขอเวลา 2 ปี ให้ผ่านช่วงรับประกันสัญญา ผม
สามารถที่จะขยายไหล่ทางให้พ่ีน้องได้ เช่น หมู่ 9 หรือเส้นบ้านแม่ดนตรีอย่างนี้ซึ่งเลย 2 ปีแล้ว 
ผมก็จะเอาไหล่ทางไปลงให้ คือกฎหมาย ระเบียบฯ มันเป็นแบบนั้น เราไม่สามารถไปทําได้ ถ้า
หากเราไปทําเกิดมีคนที่เขารู้ข้อกฎหมาย เขาอาจจะร้องผมได้ ผิดกฎหมาย ผิดระเบียบฯ ทันที 
ต้องขออนุญาตให้ท่านได้อธิบายให้พี่น้องฟัง ส่วนหนึ่งพ่ีน้องจะมองแต่ประโยชน์ของตนเองไม่มอง
อนาคตข้างหน้าว่าถนนเส้นนี้น่าจะมีไหล่ทาง มันมีเหตุเราเคยไปขอลงท่ออยู่ข้างวัดป่าปภาโส ไม่
ยอมให้ ทั้ง ๆ ก็เป็นท่อไม่ใหญ่ เพื่อน้ําจากฝั่งข้างบนเวลามาจะได้ลอดท่อลงคลอง แต่ชาวบ้าน
ไม่ให้ ถามว่าว่างท่อบนถนนสาธารณะพ่ีน้องเดือดร้อนไหม ไม่ได้เดือดร้อนมีแต่ได้ประโยชน์ถ้าน้ํา
น้อยเราก็ปิดท่อได้ น้ํามากเวลาจะเก่ียวข้าวก็เปิดท่อระบายน้ําออกลงคลองไส้ไก่ของเรา แต่ไม่
ยอม พอไม่ยอมมาปีนี้น้ํามา น้ําท่วมมันเอ่อล้นถนนเพราะอะไร ก็เพราะไม่มีท่อ ทั้ง ๆ เราก็ได้ไป
เจรจาแล้วไม่ให้เรา แต่พอทําถนนเสร็จระบายน้ําไม่ได้ก็มาโวยวาย ตามที่ท่านได้นําเสนอ ก็ขอ
อนุญาตชี้แจง ส่วนหนึ่งก็อยากให้ท่านสมาชิกได้อธิบายให้พ่ีน้องได้เข้าใจว่าอํานาจหน้าที่ ข้อจํากัด
ของเราทําได้แค่ไหน ถ้าเราทําได้แต่เราไม่ทําอันนั้นค่อยว่ากัน แต่ถ้าอํานาจหน้าที่เราทําไม่ได้ ถ้า
เราจะทําก็ผิด ปีนี้ในส่วนถนนที่มาแล้วเกิน 2 ปี ผมจะดําเนินการให้ ขอนําเรียนในที่ประชุมได้รับ
ทราบครับ 
- เชิญท่าน สท. สุรัตน์ ครับ 
 
สท. รังสรร  วลิินไพร, สท.พิศวาท  วันทอง 



นายสุรัตน์  ชาสังข์ 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 

-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมมีเรื่องเรียน
ถามไปยังท่านนายก คือผมได้รับการประสานมาจากสมาชิกสภาเทศบาลหนองบัวว่าอยากให้ทาง
เทศบาลเราทําหนังสือไปยังเทศบาลตําบลหนองบัว เพราะเทศบาลหนองบัวอยากตัดถนนทางช่อง
ม่วงข้าวไปยังคําแสบง ซึ่งตรงนี้ผมก็เคยเสนอมาครั้งหนึ่งแล้ว ก็เข้าใจอยู่ว่าเป็นป่าสงวนฯ ทาง
เทศบาลหนองบัวยืนยันว่าจะดําเนินการเอง ขอให้เราได้นําเข้าสภาฯหน่อย ซึ่งเรื่องกฎหมายผมก็
ไม่ค่อยรู้ จึงอยากเรียนถามท่านนายกครับ 
- เรียนทานประธานสภาฯ กระผม นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ตาม
จริงโครงการนี้ทํามาตั้งแต่สมัย ส.ส. มุกดา ทําทางออกมาบ้านม่วงใหญ่ เขียนแผนมาตลอด ตัวผม
ก็ได้ไปขอให้ชาวบ้านบะยาวมาตัดถางต้นไม้ด้วยมือ เพราะเขาไม่ให้นํารถแบ็คโฮเข้าแต่ให้สารถ
ดําเนินการตัดได้ แล้วค่อยนําดินเข้า ซึ่งได้คุยกับป่าไม้และป่าไม้ก็อนุญาต ก็ให้ดําเนินการตัดถาง
เป็นทางก่อนพอให้รถเทียวได้แล้วจึงค่อยทําโครงการ จึงอยากแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าทางเส้นนี้มี
อยู่ในแผนที่จะดําเนินการก่อสร้างอยู่แล้ว ถ้าได้ทําถนนแล้วเราก็อาจจะส่งเสริมเป็นแหล่ง
ท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ตรงบ้านขนวนได ้ถ้าเราจะทําตรงนั้นจริง ก็ขอแจ้งให้ท่าน สท.สุรัตน์ ให้คุย
กับชาวบ้านดูแล้วทําแบบที่ผมพูด คือให้ทําพอเห็นได้เป็นเป็นถนน พอทําได้แล้วค่อยทําโครงการ
ร่วมระหว่างตําบลบ้านผือกับบ้านหนองบัว เพราะถนนเส้นนั้นมาจากบ้านม่วงใหญ่ ทะลุบ้านนา
โพธิ์ ผ่านบ้านบะยาวมา ซึ่งได้สํารวจไว้แล้วแต่ยังทําไม่ได้สักครั้ง ครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ขอ
เพ่ิมเติมจากท่านรองฯ สมบัติ ก็คือถ้าเป็นความประสงค์ของท้องถิ่นทั้ง 2 แห่ง เดี๋ยวผมจะ
ประสานกับทางท่านนายกหนองบัว เอาข้อเท็จจริงมาคุยกัน เพราะเดี๋ยวนี้ในการก่อสร้างถนนมัน
ไม่เหมือนเดิม คือมันอยู่ในพ้ืนที่ของป่าไม้ ไม่รู้ว่าป่าไม่จะยอมไหมและที่ตรงนี้เดิมรูปถนนเรามี
ขนาดไหนเดี๋ยวผมจะคุยกับทางท่านนายก และนําช่างไปคุยกันว่าเราจะเริ่มต้นยังไง ถ้าได้ถนน
เส้นนี้ประโยชน์สูงสุดก็จะตกอยู่กับพ่ีน้องเท่าไหร่ แต่ถ้าไม่ได้ใช้งบประมาณเราถึงจะได้ประโยชน์
มากน้อยเราก็ต้องเอาเพ่ือความเจริญ ผมจะประสานทางนายกหนองบัวให้มานั่งคุยกัน เอาแผน
ที่มากางว่าอยู่ตรงไหน นําช่างเขามา ช่างของเรามา แล้วมาดูว่าจะเริ่มต้นจากตรงไหน ส่วนเรื่อง
ของสภาฯ ผมเข้าใจว่าสภาฯเราไม่มีปัญหาขัดข้อง เพราะว่ายังไงก็เป็นความเจริญในเขตพ้ืนที่ของ
เรา รับทราบปัญหาตรงนี้และก็จะประสานต่อให้ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ 
ในส่วนของเรื่องกระทู้ถาม ถ้าเป็นไปได้ผมอยากให้เสนอเป็นเอกสารเพราะว่าทางผู้ที่ถูกถามจะได้
เตรียมคําตอบมาตอบได้ เช่น เรื่องท่ีทางท่าน สท. สุรัตน์ ถามทําเป็นเอกสารมายื่นสัก 4-5 วัน 
วันนี้เราอาจจะได้คําตอบแล้ว หลังจากได้เอกสารแล้วทางท่านนายกก็จะไปเตรียมคําตอบโดยการ
ประสานทางเทศบาลหนองบัว ถ้าเป็นกระทู้ถามสดบางเรื่องก็ตอบไม่ได้ ถ้าเป็นเรื่องกระทู้ถาม
เป็นเอกสาร ทางผู้ถูกถามจะได้เตรียมคําตอบได้ครับ ขอบคุณครับ 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-ไม่มี 
 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ญัตติ เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบท จํานวน 1 
เส้น 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ 
สําหรับเรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบท จํานวน 1 เส้น 
สืบเนื่องจากนายกได้เข้าร่วมประชุมกับทางผู้อํานวยการทางหลวงชนบทขอนแก่น ท่านได้เชิญเข้า



นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ) 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุมาพร  แสงศรีเรือง 
(รองปลัดเทศบาล) 
 
 
 

ร่วมประชุมเพ่ือสอบถามข้อเท็จจริงและเพ่ือที่จะแก้ไขปัญหาเรื่องของถนนในเขตพ้ืนที่ ปรากฏว่า
ถนนที่เป็นของเทศบาลมีอยู่เส้นหนึ่ง คือเส้นท่าขาม จากหน้าบ้านของท่าน สท.รังสรร ไปจนถึง
สะพานบ้านท่าขาม ระยะทางประมาณ 140 เมตร ซึ่งตรงนั้นเป็นถนนที่อยู่ในความรับผิดชอบ
ของเทศบาล และหลังจากตรงนั้นไปเชื่อมจนถึงหน้าโรงเรียนจระเข้ ตรงนั้นจะเป็นเขตพ้ืนที่ของ 
อบต.บ้านกง และอาจมีส่วนหนึ่งเป็นของ อบต.จระเข้ จะมี 3 พ้ืนที่ ซึ่งไม่แต่ใจ แต่ที่แน่คือจะมี
ของเราอยู่ 140 เมตร แล้วทีนี้ก็มีการถกเถียงกันว่าคืออยากให้ทางหลวงชนบทมาพัฒนาให้เป็น
ถนนลาดยางหรือคอนกรีต เขาก็เลยรับปากว่าได้ แต่ต้องบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวง
ชนบท ผมก็เลยนําถนนเส้นนี้มาเข้าในที่ประชุม ว่าถ้าเกิดถนนเส้นนี้เป็นของทางหลวงชนบทถึงจะ
แค่ร้อยกว่าเมตร แต่ความเจริญมันเข้ามา สังเกตว่าถ้าเป็นของทางหลวงชนบทมีหมู่บ้านตรงไหน
จะมีเสาไฟส่องสว่าง ซึ่งการดูแลพ่ีน้องเขาจะดีกว่าเพราะงบประมาณเขาเยอะ ผมจึงอยากถ่าย
โอนตรงนี้ให้เขาดูแล ส่วนการบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบทตรงนี้จะสมบูรณ์หรือไม่
ก็อยู่ที่สภาฯ ทางคณะผู้บริหารมีความประสงค์จะบรรจุถนนเส้นนี้เข้าเป็นโครงข่ายทางหลวง
ชนบท จึงอยากจะขอความเห็นชอบจากสภาฯว่าจะเห็นชอบหรือไม่ครับ จึงขอขอบคุณครับ 
- มีท่านใดสงสัยไหมครับ เชิญอภิปลายได้เลยครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สําหรับการ
บรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบท เส้นท่าขามไปถึงถนนมะลิวัลย์ในช่วงสะพานพอดี 
ถนนเส้นนี้มักจะมีปัญหาบ่อยครั้ง เนื่องจากว่าเป็นหลุม เป็นบ่อ พอทํารายงานไปถึงนายก อบต.
บ้านกง ก็เก่ียงกัน จะขอความอนุเคราะห์จากทางเราก็ไม่ได้ เนื่องจากว่าอยู่ในเขตพ้ืนที่ของ อบต.
บ้านกง ทาง อบต.บ้านกงก็บอกว่าเป็นที่ของ อบจ. เวลาถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ พอใกล้เวลา
เลือกตั้งถึงจะมีรถมาปรับเกรด ก็ต้องขอบคุณท่านนายกที่จะบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวง
ชนบท เราจะได้ติดตามถูกเมื่อเวลาถนนชํารุด ปัจจุบัน คสล. ยังไม่แล้วเสร็จเลย เหลืออีก
ประมาณร้อยกว่าเมตร ต้องรองบประมาณอีกไม่รู้ปีไหน เวลาลูกหลานไปโรงเรียนจระเข้ก็เป็น
ห่วงเพราะถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ เพราะฉะนั้นแล้วก็ชื่นชมและยินดี และเห็นด้วยกับทางเทศบาลที่
จะบรรจุถนนเส้นนี้เข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบทครับ ขอบคุณครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กระผม
ก็ขอแสดงความคิดเห็นสักเล็กน้อย เพราะถนนเส้นนี้ผมก็พอรับรู้รับทราบ ก็ถือว่าเป็นถนนสาย
หลัก ไม่ทราบว่าทาง อบต. บ้านกง และ อบต. จระเข้ ได้มีการบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทาง
หลวงชนบทแล้วหรือยัง ถ้าทาง อบต.บ้านกงได้มีการบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบท
ไปแล้วก็ถือว่าเป็นเรื่องดี เพราะเป็นถนนสายหลัก ส่วนเขตรับชอบของเทศบาลตําบลบ้านผือ 
140 เมตร ถึงสะพานไปบ้านท่าขามใช่ไหมครับ เพราะว่าถ้าใช้งบประมาณของทางเทศบาลเราก็
คงจะสูง สําหรับผมถ้าหากบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบทเข้ามารับผิดชอบก็จะเป็น
การลดงบประมาณในการซ่อมแซมถนนของเทศบาลตําบลบ้านผือไปในตัว และเราจะได้นํา
งบประมาณส่วนนี้ไปพัฒนาส่วนที่ยังไม่ได้รับการแก้ไข การถ่ายโอนถนน 140 เมตร ให้กับทาง
หลวงชนบท กระผมก็เห็นดีด้วยครับ เพราะว่าเป็นความเจริญของชุมชนเราครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาล ขออนุญาตที่ประชุม
นะคะในฐานะที่เคยปฏิบัติหน้าที่อยู่ที่ อบต.บ้านกง มาก่อน แต่ตอนนี้ก็ไม่ทราบว่า อบต.บ้านกง
ได้มีการบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบทหรือยัง แต่ถ้าเป็นถนนเส้นผ่านศูนย์ปฏิบัติ
ธรรมสุวรรณาออกไป ตอนนั้นในการก่อสร้างเป็นงบถ่ายโอนจาก อบจ. คะ ส่วนถนนลูกรังอีกเส้น



นางอุมาพร  แสงศรีเรือง 
(รองปลัดเทศบาล) (ต่อ) 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
นางพิศวาท  วันทอง  
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 

นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
 
 

นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 

นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 

หนึ่งจะเป็นของเขตบ้านกงรับผิดชอบคะ เพ่ือความชัดเจนก็จะประสานไปทาง อบต.บ้านกง ว่า
เขาได้ดําเนินการไปถึงไหนแล้ว ถ้าเป็นถนนของ อบจ. จริงเราก็อาจจะต้องประสานไปที่ อบจ.
เพ่ือที่จะให้ อบจ.ดําเนินการ ถ้าเป็นพ้ืนที่ของ อบต.บ้านกง ก็คิดว่า อบต.บ้านกงก็คงไม่ขัดข้องที่
จะบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบท เช่นเดียวกัน เพราะอยากให้ความเจริญมาสู่ชุมชน
เหมือนกันคะ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ใน
ส่วนพ้ืนที่รับผิดชอบในส่วนของตําบลบ้านกง ในวันที่เข้าร่วมประชุมร่วมกันในวันนั้นทางหลวง
ชนบทเขาได้ตรวจสอบพ้ืนที่แล้ว และจัดทําเป็นสัญลักษณ์ของแต่ละหน่วยงานที่รับผิดชอบ ถ้า
สมมติว่าเป็นของเทศบาล ถนนเป็นสีเหลือง หากเป็นของ อบต. จะเป็นสีเขียว หรือหากเป็นของ
ทางหลวงชนบทจะเป็นสีม่วงหรือแดง แต่วันนั้นที่ดูรู้สึกว่าจะเป็นของ อบต.บ้านกง แต่ในส่วนที่ 
อบจ.มาช่วยทํา คือ อบต. อาจจะได้มีการประสานไปยัง อบจ. วันนั้นก็เห็นทางนายช่างที่
รับผิดชอบแบ่งแยกถนนแต่และเส้นให้ดู คือถนนเส้นนี้ถ้าบ้านกงให้ เราไม่ให้เขาก็จะไม่ทําเพราะ
นโยบาย ระเบียบฯ ของเขาคือถนนต้องเชื่อมถนน เจตนาของผมคือถ้าเป็นของทางหลวงชนบท
มันจะดี อย่างบ้านถ้าติดทางหลวงชนบทก็จะมีร่องระบายน้ําด้วย คือถ้าเขาทําอย่างบ้านท่าขาม
ถ้าได้ต่อไปทางบ้านท่าน สท. ไปศูนย์ปฏิบัติธรรม จะมีไฟฟ้าส่องสว่างตามรายทาง  และเขาจะทํา
ร่องระบายน้ําภายในหมู่บ้านตามมาตรฐานของเขาที่สูงกว่า เพราะฉะนั้นแล้ว ในส่วนของเรา
อาจจะเห็นชอบไปก่อนในส่วนของบ้านกงติดขัดตรงไหนเป็นเรื่องของบ้านกง ขอนําเรียนในที่
ประชุมให้รับทราบครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอพูดเรื่อง
ถนนเพราะเส้นนี้สัญจรประจําเพราะนาอยู่ตรงนั้น ตามที่ท่านรองปลัดฯได้กล่าวว่าถนนแน่ใจว่า
เป็นของบ้านกงหรือ อบจ. ดิฉันว่าก็เป็นของ อบต. บ้านกง เพราะการก่อสร้างถนน คสล. ปีที่แล้ว
เห็นช่าง อบต.บ้านกง มาควบคุมดูแลทุกวัน แต่ก็ยังก็สร้างไม่สุดถนน เหลือไม่เยอะเห็นบอกว่าให้
รองบปีหน้าในการก่อสร้างต่อ ถ้าเป็นไปได้ถ้าบ้าน อบต.บ้านกง มอบให้ทางหลวงชนบทก็จะดี 
ถนนก็จะดี กว้างขวางขึ้น ก็ขอนําเรียนเพียงแค่นี้คะ 
- ก็อภิปรายกันมาพอสมควรแล้ว ผมจะขอมติเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ความเห็นชอบ
บรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบท จํานวน 1 เส้น ยกมือครับ 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ในการให้ความเห็นชอบบรรจุถนนเข้าเป็นโครงข่ายทางหลวงชนบท 
จํานวน 1 เส้น 
5.2 ญัตติ เรื่องพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ จํานวน 1 รายการ 
      5.2.1 จัดซื้อเตียงฉุกเฉินประจํารถพยาบาล (Stretcher) แบบปรับนั่ง-นอน จํานวน 
45,000 บาท 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
เนื่องจากเทศบาลตําบลบ้านผือ มีความประสงค์จะขอโอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
วิทยาศาสตร์และการแพทย์ โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือนฝ่าย
ประจํา จํานวน 45,000 บาท เพ่ือไปตั้งเป็นรายการใหม่ แผนงานสาธารณสุข งานบริการ
สาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์การแพทย์ 
รายการ จัดซื้อเตียงฉุกเฉินประจํารถพยาบาล (Stretcher) แบบปรับนั่ง-นอน จํานวน 45,000 
บาท เนื่องจากเตียงรถเข็นท่ีอยู่บนรถกู้ชีพของเราได้เกิดการชํารุด ซึ่งขณะก็ยังให้บริการพ่ีน้องอยู่
เป็นประจํา โดยมีรายละเอียดตามเอกสารที่แนบให้ ดังนี้ 



นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 

 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) 
 

รถเข็นฉุกเฉิน แบบปรับนั่ง-นอน 
1. โครงรถส่วนใหญ่ทําจากสแตนเลส 
2. สามารถปรับในท่านั่ง และปรับนอน ปรับสูง ต่ํา ได้ 
3. ขนาดตัวรถในขณะใช้งานตั้งขึ้น ด้านยาวไม่น้อยกว่า 190 ซม. * ด้านกว้างไม่น้อยกว่า 50 
ซม. * ด้านสูงไม่น้อยกว่า 60 ซม. 
4. ขนาดตัวรถในขณะเก็บพับ ด้านยาวไม่น้อยกว่า 190 ซม. * ด้านกว้างไม่น้อยกว่า 50 ซม.  * 
ด้านสูงไม่น้อยกว่า 30 ซม. 
5. แผ่นรองนอนรถเข็นผู้ป่วย ทําด้วยอลูมิเนียม 
6. เบาะนอนรถเข็นผู้ป่วย หนา 2 นิ้ว ทําด้วยฟองน้ําเกรด A หุ้มหนังเทียม 
7. ขารถเข็นผู้ป่วย ใส่ลูกล้ออย่างดี ขนาด 5 นิ้ว แบบหมุน 2 ล้อ ไม่หมุน 2 ล้อ  
8. สามารถพับขาเพ่ือนําขึ้นรถ (Ambulance) ได้สะดวก 
9. มีราวกั้นเตียง 2 ข้าง และเข็มขัดรัดผู้ป่วย 2 เส้น ป้องกันผู้ป่วยตกเตียง 
10. เป็นรถเข็นรับ – ส่งผู้ป่วย ติดตั้งในโรงพยาบาล 
11. ปรับในส่วนหัวได้ถึง 65 องศา 
12. รับน้ําหนักได้ถึง 180 กิโลกรัม 
- ขอเชิญอภิปราย แสดงความคิดเห็นได้เลยนะครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เรื่องรถกู้ชีพ
เนื่องจากวันนั้นมีหลานข้างบ้านไม่สบายเลยเรียกรถกู้ชีพ จึงได้มีโอกาสได้ไปด้วยกัน รู้สึกว่ารถ
เสียงดังมาก ถ้ามีงบประมาณพอที่จะทําใหม่ก็อยากให้ด้วย เพราะรถนี้ถือว่าใช้งานคุ้มมาก สภาพ
เริ่มเก่า ก็เห็นว่าเตียงนอนก็ใช้งานมานานเหมือนกัน ทั้งช่องแอร์ในรถ สภาพภายในถ้าหากมี
งบประมาณในการบูรณะหรือหซื้อใหม่ก็อยากจะได้คันใหม่ การที่เข้าไปดูแลงานกู้ชีพดิฉันก็ถือว่า
เป็นการดีเพราะเป็นสิ่งอํานวยความสะดวกให้กับผู้ปฏิบัติงานและคนไข้ ก็เห็นสมควรที่จะบูรณะ
ซ่อมแซมหรือจัดซื้อใหม่คะ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ขอบคุณท่าน
สมาชิกสภาฯ ก็คือมีความเห็นตรงกันในส่วนของการดูแลรถกู้ชีพ นอกจากจะมีการจัดซื้ อเตียง
ฉุกเฉินมูลค่า 45,000 บาท ตัวนายกเองก็ได้เข้าไปตรวจสอบเพราะได้รับเสียงสะท้อนจากคนขับ 
ไปดูแล้วเห็นว่าเครื่องยนต์ใช้ได้ เพราะรถของเรารับการตรวจเช็คสภาพที่ศูนย์บริการตลอด 
ปัญหาคือโครงสร้างหลังคา ฝาปิด ก็ได้หารือกับทางหัวหน้าสํานักปลัดในฐานะที่เป็นคนดูแลเรื่อง
นี้ ให้ไปสืบราคาในการปรับปรุงให้ดียิ่งขึ้น คือทําหลังคาใหม่ ทําประตูปิดใหม่ คือทําใหม่หมดเลย 
โดยจะเบิกจ่ายจากงบซ่อมแซม และได้กําชับให้ผู้ปฏิบัติงานช่วยกันรักษาความสะอาดภายในรถ 
และตอนนี้หากทุกท่านที่อยู่ในกลุ่มไลน์ จะสังเกตว่าผมจะให้รายงานว่าใครเป็นคนเข้าเวรดับเพลิง 
กู้ชีพ จะมีชื่อ เบอร์โทร เพราะบางครั้งแจ้งเหตุไปที่ศูนย์ไม่มีผู้รับพ่ีน้องก็มาหา สท. ในการช่วย
ประสาน เราก็จะสามารถติดต่อโดยตรงได้เลย เพ่ืออํานวยความสะดวกอีกช่องทางหนึ่งครับ ก็รับ
เรื่องนี้ไว้เพ่ือจะได้ไปดําเนินการ ก็ถ้าได้ราคาตรวจสอบงบประมาณว่าเพียงพอแล้ว ก็จะ
ดําเนินการให้ครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าสํานักปลัด ในส่วนของญัตติ 
5.2 ในการพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ จํานวน 1 รายการ เพื่อจัดซื้อ 



นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
ที่ประชุม 
 
 

นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 

 

นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
 

นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 

เตียงฉุกเฉิน คือเตียงประจํารถพยาบาลคือเตียงเก่าของเราซึ่งปัจจุบันก็กําลังใช้อยู่ ก็ชํารุด ทรุด
โทรม ก็เคยมีคนไข้ผลัดตก ก็เลยอยากขออนุมัติทางสภาฯ เพ่ือที่จะตั้งจ่ายเนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ 
ก็จะอยู่ในอํานาจของสภาฯ ในส่วนของการปรับปรุงท่านนายกก็ได้อนุมัติแล้ว ซึ่งทางกระผมใน
ฐานะที่เป็นผู้รับผิดชอบหัวหน้าหน่วยงานกู้ชีพก็ได้ไปสืบราคาในการปรับปรุงห้องโดยสารใหม่ ก็
จะมีบุภายใน หลังคา ปูพ้ืน และฐานในการเข็นรถเข็นขึ้น – ลง ซึ่งในส่วนนี้ก็จะปรับปรุงใหม่
ทั้งหมด จึงขอเรียนในที่ประชุม ครับ 
 
- ก็รับทราบแล้วนะครับ ต่อไปผมจะขอมติเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรอนุมัติโอนงบประมาณ
เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ จํานวน 1 รายการ เพื่อจัดซื้อเตียงฉุกเฉินประจํารถพยาบาล (Stretcher) 
แบบปรับนั่ง-นอน จํานวน 45,000 บาท ยกมือครับ 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ จํานวน 1 รายการ 
เพ่ือจัดซื้อเตียงฉุกเฉินประจํารถพยาบาล (Stretcher) แบบปรับนั่ง-นอน จํานวน 45,000 บาท 
5.3 ญัตติ เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า 
     5.3.1 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-04 สาย
บ้านโพธิ์ตาก ไปบ้านหนองแสง 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ 
สืบเนื่องจากมีการของบประมาณในการก่อสร้างถนนภายในเขตเทศบาลของเราทุกเส้นต่อไปนี้จะ
ติดป่าไม้หรือไม่หรืออยู่กลางหมู่บ้าน ถ้าจะทําต้องขออนุญาตป่าไม้ ซึ่งอยู่ในระเบียบฯ กฎหมาย 
เดิมแต่ไม่มีการหยิบขึ้นมาใช้ ซึ่งอาจจะถูกทักท้วงในระบบราชการ ปีนี้ก็เลยมีการบังคับต่อไปใน
การก่อสร้างถนนไม่ว่าจะในการของบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจหรือตามเทศบัญญัติของเรา
ทุกครั้งต้องมีหนังสือไปขออนุญาตป่าไม้ ป่าไม้ก็จะตรวจสอบดูว่าติดกับพ้ืนที่เขาไหม ถ้าไม่ติดเขา
ก็รับรองว่าไม่ติด จะอนุญาตหรือไม่ก็ต้องรอเขาตอบมา ซึ่งในวันนี้ที่เราจะนําที่ประชุมเพ่ือขอ
ความเห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่าไม้ ซึ่งถนนทั้งหมด มี 8 เส้น ที่ผมให้ทางกองช่าง
ได้ออกไปสํารวจ ทําปร. 4 ปร.5 เพ่ือเตรียมรองรับงบประมาณจากส่วนกลาง เพราะได้ข่าวมาจะ
สามารถเริ่มขอรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจได้แล้วในอีก 2-3 วัน ผมจึงได้ให้เตรียมการไว้ เพราะได้
นําเอกสารไปยื่นทางป่าไม้แล้ว เขาแจ้งมาว่าถนนทุกสายที่จะนําไปขออนุญาตเขาต้องผ่านความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ ว่าที่ประชุมให้ทําไหม จึงนําเรียนในที่ประชุมให้รับทราบ
และของความเห็นชอบในวันนี้ ซึ่งได้แก่ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวง
ท้องถิ่น ขก.ถ.148-04 สายบ้านโพธิ์ตาก ไปบ้านหนองแสง ขนาด กว้าง 5 เมตร ยาว 133 
เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 665 ตารางเมตร ไหล่ทางข้างละ 0.50 เมตร รื้อ
ถอนพื้นถนนเดิม กว้าง 4 เมตร ยาว 10 เมตร จํานวน 2 จุด พร้อมติดตั้งป้ายโครงการและป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการอย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบมาตรฐานงานก่อสร้างของท้องถิ่น 
แบบถนน ท1.-01 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-04 สายบ้านโพธิ์ตาก ไปบ้านหนองแสง 
     5.3.2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148 -05 
สายท้ายหมู่บ้าน หมู่ที่ 5 ขนาด กว้าง 3 เมตร ยาว 247 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่
น้อยกว่า 741 ตารางเมตร ไหล่ทางข้างละ 0.20 เมตร พร้อมวางท่อระบายน้ํา ชั้น 3 ขนาด
เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตร จํานวน 2 จุด ๆ ละ 5 ท่อน รวมเป็น 10 ท่อน พร้อมติดตั้งป้าย



 
 
ที่ประชุม 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม 
 
 

นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม 
 
 
 

นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม 
 
 
 

โครงการและป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ อย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบมาตรฐานงาน
ก่อสร้างของท้องถิ่นแบบถนน ท1. – 01 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-05 สายท้ายหมู่บ้าน หมู่ที่ 5 
     5.3.3 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-27 สาย
นาบ่า บ้านโนนฆ้อง หมู่ที่ 5 ขนาด กว้าง 4 เมตร ยาว 200 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่
ไม่น้อยกว่า 800 ตารางเมตร ไหล่ทางข้างละ 0.50 เมตร พร้อมวางท่อระบายน้ํา ชั้น 3 ขนาด
เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตร จํานวน 1 จุด ๆ ละ 6 ท่อน รวมเป็น 6 ท่อน พร้อมติดตั้งป้าย
โครงการและป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ อย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบมาตรฐานงาน
ก่อสร้างของท้องถิ่นแบบถนน ท1. – 01 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-27 สายนาบ่า บ้านโนนฆ้อง หมู่ที่ 5 
     5.3.4 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-20 สาย
วัดเกิ้งจากทางแยกทางหลวงชนบทสาย 2063 เชื่อมวัดเกิ้ง หมู่ที่ 7 ขนาด กว้าง 5 เมตร ยาว 
153 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 765 ตารางเมตร ไหล่ทางข้างละ 0.50 
เมตร พร้อมติดตั้งป้ายโครงการและป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ อย่างละ 1 ป้าย รายละเอียด
ตามแบบมาตรฐานงานก่อสร้างของท้องถิ่นแบบถนน ท1. – 01 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148 -20 สายวัดเกิ้งจากทางแยกทางหลวง
ชนบทสาย 2063 เชื่อมวัดเกิ้ง หมู่ที่ 7 
     5.3.5 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-15 สาย
ส่องเสาเรือน เริ่มจากแยกทางหลวงชนบท สาย 2063 ไปเชื่อมถนนลูกรังเลียบเชิงเขา บ้านผือ
พัฒนา หมู่ที่ 9 ขนาด กว้าง 4 เมตร ยาว 200 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
800 ตารางเมตร ไหล่ทางข้างละ 0.50 เมตร พร้อมวางท่อระบายน้ํา ชั้น 3 ขนาด
เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตร จํานวน 1 จุด ๆ ละ 6 ท่อน รวมเป็น 6 ท่อน พร้อมติดตั้งป้าย
โครงการและป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ อย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบมาตรฐานงาน
ก่อสร้างของท้องถิ่นแบบถนน ท1. – 01 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-15 สายส่องเสาเรือน เริ่มจากแยกทาง
หลวงชนบท สาย 2063 ไปเชื่อมถนนลูกรังเลียบเชิงเขา บ้านผือพัฒนา หมู่ที่ 9 
     5.3.6 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148 -07  
ช่วงจากแยกข้างคลอง บ้านโนนทอง  หมู่ที่ 1 ขนาดกว้าง 3 เมตร หนา 0.15 เมตร ระยะทาง 
186 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 558 ตารางเมตร ไหล่ทางข้างละ 0.00 เมตร พร้อมวางท่อ
ระบายน้ํา ชั้น 3 ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตร จํานวน 2 จุด ๆ ละ 4 ท่อน  รวมเป็น 8 
ท่อน พร้อมติดตั้งป้ายโครงการและป้ายประชาสัมพันธ์อย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบ
มาตรฐานงานก่อสร้างของท้องถิ่น แบบถนน ท.1-01 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-07  ช่วงจากแยกข้างคลอง บ้านโนนทอง  
หมู่ที่ 1 



นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) (ต่อ) 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 

ที่ประชุม 
 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 
 
นางอุมาพร  แสงศรีเรือง 
(รองปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) 
 
 
 
 
 

     5.3.7 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148 -10  
สายหนองตะกร้า บ้านหนองแสง  หมู่ที่ 3 ขนาดกว้าง 4 เมตร หนา 0.15 เมตร ระยะทาง 193 
เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 772 ตารางเมตร ไหล่ทางข้างละ 0.30 เมตร พร้อมวางท่อระบาย
น้ํา ชั้น 3 ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตร จํานวน 1 จุด  รวมเป็น 6 ท่อน พร้อมติดตั้งป้าย
โครงการและป้ายประชาสัมพันธ์อย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบมาตรฐานงานก่อสร้างของ
ท้องถิ่น แบบถนน ท.1-01 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148 -10  สายหนองตะกร้า บ้านหนองแสง  
หมู่ที ่3 
     5.3.8 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148 -12  
สายโรงงานเย็บผ้า บ้านโพธิ์ตาก  หมู่ที่ 10 ขนาดกว้าง 3 เมตร หนา 0.15 เมตร ระยะทาง 
263 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 789 ตารางเมตร ไหล่ทางข้างละ 0.00 เมตร พร้อมติดตั้ง
ป้ายโครงการและป้ายประชาสัมพันธ์อย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบมาตรฐานงานก่อสร้าง
ของท้องถิ่น แบบถนน ท.1-01 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบในการเข้าทําประโยชน์ในเขตป่า โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก รหัสทางหลวงท้องถิ่น ขก.ถ.148-12  สายโรงงานเย็บผ้า บ้านโพธิ์ตาก  หมู่
ที่ 10 
เรื่องอ่ืน ๆ 

6.1 การแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ประจําปี พ.ศ. 2566 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาล ขอแจ้งเรื่องการ
จัดการแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ประจําปี พ.ศ. 2567 ซึ่งจะจัดขึ้นในระหว่างวันที่ 22-26 
มกราคม 2567 เป็นการแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ของทั้ง 13 อปท. ในอําเภอหนองเรือ โดย
จะจัดขึ้นเป็นครั้งที่ 21 ใช้ชื่อว่าต้นโมงเกมส์ โดยจะใช้สถานที่ของเทศบาลตําบลดอนโมง เป็น
สถานที่ในการจัดการแข่งขัน ซึ่งรายละเอียดก็จะมีระยะเวลาในการฝึกซ้อม ซึ่งเราจะเริ่มฝึกซ้อม
ในวันที่ 6 ธันวาคม ไปจนถึงวันที่ 19 มกราคม รวมวันซ้อมทั้งหมด 28 วัน กฎ กติกาก็จะยังคง
เหมือนเดิม ก็จะมีค่าปรับสําหรับใช้เป็นเงินบํารุงทีม เพราะว่าค่าใช้จ่ายในการจัดการแข่งขันใน
ครั้งนี้จะไม่ได้ใช้งบประมาณของเทศบาล จึงต้องใช้จากเงินกองกลางจากพวกเราที่ได้ร่วมกันจ่าย
มา โดยจะมีค่าใช้จ่ายที่เราจะต้องจ่ายทุกครั้งให้เจ้าภาพจัดการแข่งขัน น่าจะประมาณ 10,000 
บาท ค่าโต๊ะจีนต่างหาก สีประจําเทศบาลของเราปีนี้ คือ สีน้ําเงิน ส่วนกีฬาที่ทําการแข่งขัน มี 7 
ประเภท ได้แก่ ฟุตบอลชาย วอลเลย์บอลชาย วอลเลย์บอลหญิง เปตองชาย เปตองหญิง เซปัก
ตะกร้อ และ 7 ประเภทรวมกีฬาพ้ืนบ้าน ซึ่งก็จะมีวิ่งผลัดกระสอบ และวิ่งผลัดผู้ใหญ่ ซึ่งกีฬา
ท้องถิ่นสัมพันธ์ปีนี้การเดินทางก็ไม่ไกลเท่าไหร่ ใช้รถส่วนตัวเดินทางไปกันเองก็ได้ ส่วนใครจะ
เหมาจ่ายในการขาดซ้อมก็แจ้งความประสงค์ได้เลยที่กองการศึกษา ส่วนรายละเอียดก็จะขอนํา
เรียนเพียงเท่านี้ก่อน ท่านใดมีข้อสงสัยจะซักถามก็เชิญได้เลย ขอบคุณคะ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล ขออนุญาต
เพ่ิมเติมตามที่กระผมได้ไปประชุมการจัดการแข่งขันกีฬาที่เทศบาลดอนโมง ทางท่านนายกก็ได้
มอบหมายให้กระผมเข้าร่วมประชุมแทน ซึ่งเทศบาลตําบลบ้านผือก็ได้ สีน้ําเงิน การแข่งขันจะจัด
ขึ้นระหว่างวันที่ 22-26 มกราคม 2567 ประเภทกีฬาที่มีการถกเถียงกันก็คือกีฬาฟุตบอล ซึ่ง
คณะสมบัติคืออายุต่ํากว่า 35 ปี สามารถเล่นในสนามได้ 2 คน ส่วนผู้จะลงได้ต้องเป็นพนักงาน
เจ้าหน้าที่ของแต่ละแห่ง ส่วนจ้างเหมาต้องมีการจ้างติดต่อกันอย่างน้อย 3 เดือน งบประมาณที่
จะสมทบเทศบาลดอนโมงตอนนี้คือ อปท. ละ 10,000 บาท อันนี้คือเป็นการแจ้งไว้ก่อน แต่ทาง



นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) (ต่อ) 
 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) 
 
 
 
 
 
นางพิศวาท  วันทอง 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 

ที่ประชุมคือนายกจากท้องถิ่นต่าง ๆ จะไปขออุดหนุนจาก อบจ.ขอนแก่น ถ้าขออุดหนุนได้ก็
อาจจะไม่เก็บครับ แต่ถ้าขอไม่ได้ก็ต้องเก็บ 10,000 บาท เหมือนเดิม อันนี้ไม่รวมโต๊ะจีน ส่วน
รายละเอียดเรื่องขบวนแห่ทางกองการศึกษาคงจะแจ้งให้ทราบอีกครั้งหนึ่ง 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายเทศมนตรี ในวาระเรื่องอ่ืน ๆ นี้ 
พอดีกระผมได้ไปประชุมที่อยากจะนําเสนอที่ประชุมให้รับทราบ เนื่องจากว่ากระผมได้ไปเจอกับ
หัวหน้าเรืองโชค ที่ทํางานอยู่กรมชลประทาน ซึ่งเป็นหน่วยงานโอนสถานีสูบน้ํามาให้เราตั้งแต่
สมัยนายกอุทัย วันนั้นจึงได้คุยกันไปว่าเครื่องสูบน้ําที่ให้เรามาก็นานแล้วทําไมไม่ซื้อเครื่องใหม่ให้ 
เขาเลยแจ้งว่าถ้าเราอยากได้เครื่องใหม่เราต้องทําเรื่องเสนอไปทางกรมชลทานเป็นคนจัดซื้อให้ 
เพราะเครื่องหนึ่งก็สามล้านกว่าบาท หรืออยากจะขยายเขตคลองส่งก็เหมือนกันให้เราทําเรื่อง
เสนอเข้าไปได้เลย โดยมีรายชื่อสมาชิกท่ีอยากให้ขยายคลอง แต่หากจะขอรับในตอนนี้สามารถ
ดําเนินการได้ในลักษณะคลองใต้ดิน ไม่มีคลองเปิด ถ้าเอกสารเรียบร้อยเดี๋ยวผมจะเป็นคน
ดําเนินการนําไปส่งให้ก็ได้ แต่ว่าทุกโครงการไม่ว่าจะเสนอใหม่หรือเพ่ิมจากของเดิมให้มีชื่อสมาชิก
สภาฯด้วย ผมก็มีเรื่องจะเสนอเพียงเท่านี้ครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าสํานักปลัด ขออนุญาต
ประชาสัมพันธ์ในเรื่องกิจกรรมงานไหมซึ่งวันพรุ่งนี้ คือวันที่ 28 ทางนางรําก็จะไปรําบวงสรวงที่
ศาลเจ้าพ่อหลักเมือง ก็ขอเชิญสมาชิกของพวกเราไปร่วมชม ร่วมเชียร์ได้ ส่วนวันที่ 29 ทาง
เทศบาลตําบลบ้านผือ ก็จะเป็นคิวในการอยู่ประจําเวรอยู่ที่บ้านโบราณ ที่ได้ไปสร้างไว้ ซึ่งจะ
สับเปลี่ยน หมุนเวียนกันทุกวัน ของเราก็จะเป็นวันที่ 29 ก็จะได้นํากลุ่มอาชีพปลาแปรรูป บ้าน
โพธิ์ตากของเราไปจําหน่าย ซึ่งจะนําโดยท่าน สท. พนมพร หรือท่านมีผลิตภัณฑ์ไปจําหน่ายก็
เรียนเชิญได้ ก็เรียนเชิญทุกท่านไปร่วมชม ร่วมเชียร์ และให้กําลังได้ครับ ขอบคุณครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ในวันที่ 24 ที่
ผ่านมาก็ขอขอบคุณทางเทศบาลโดยการนําของท่านนายกและคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าทุกท่าน
ที่ได้นํากฐินไปร่วมทอดถวายที่วัดรัตนสามัคคี บ้านหนองแสง มีเรื่องขาดตกบกพร่องก็ต้องกราบ
ขอโทษขออภัย มา ณ โอกาสนี้  วันนั้นยอดกฐินของเราก็ได้ 234,458 บาท ก็ขอบคุณทีมงาน
เทศบาลทุกท่าน ขอบคุณคะ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศนตรีตําบลบ้านผือ ขอ
อนุญาตแจ้งให้ที่ประชุมทราบซึ่งอาจจะกระทบบ้านหนองแสง พอดีได้ประสานกับนายช่างทาง
หลวงชนบทว่าสะพานตรงบ้านหนองแสง เชื่อมบ้านดอนมันเป็คอขวด เวลารถวิ่งผ่านไป ผ่านมา 
ผมเกรงว่าสักวันหนึ่งมอเตอร์ไซค์อาจผลัดตกได้ ผมก็เลยเสนอตรงนั้นไปยังแขวงการทางหนอง
เรือ ว่าอยากทุบสะพานแล้วทําใหม่ คือ ขยายถนน ทําไหล่ทางให้กว้าง แล้วก็ตรงสะพานไม่ให้
เป็นคอขวด ให้สะพานใหญ่กว่าถนนตามมาตรฐาน เขาก็บอกว่าเขาจะรีบดําเนินการนําเข้าในแผน 
พ่ีน้องอาจจะสัญจรไป มาลําบากหน่อย อาจจะใช้เวลา 2-3 เดือน แต่ถ้าไม่ทําอาจจะทําให้เกิด
ความเดือดร้อน ถ้าเราทําเราก็สามารถใช้งานได้ตลอดชั่วอายุคนอันนี้ก็ตัดสินใจเองไม่ได้แจ้งให้
ท่านสมาชิกทราบก่อน และอีกส่วนหนึ่งหากเขาต้องการประชาคนก็คงต้องลงพื้นที่ประชาคม ก็
หวังว่าพี่น้องคงจะมองอนาคตข้างหน้า จึงอยากนําเรียนที่ประชุม และอีกเรื่องหนึ่งเรื่องถนนเส้น
หนองตระกร้าสุดสาย คือถนนเส้นนี้เป็นแนวความฝันของผมว่าในสมัยที่ผมเข้ามาบริหาร ผม
อยากจะทําให้เป็นคอนกรีตตลอดสาย เพราะพ่ีน้องย้ายออกไปอยู่ตรงนั้นหลายหลังแล้ว ปรากฏ
ว่าได้รับการตอบรับจากหน่วยงานที่เก่ียวข้องที่เราได้ประสานไปเขาก็นําเข้าแผนเรียบร้อยแล้ว คง
จะได้ดําเนินการให้แล้วเสร็จตลอดสาย จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ก็เห็นด้วย
กับท่านนายกในการยายสะพาน เพราะถนนเส้นนี้ปัจจุบันมีรถวิ่งเยอะ ตรงสะพานก็ไม่มีไฟ 
โดยเฉพาะตอนกลางคืนจะมีรถพ่วงวิ่งเป็นประจํา ก็เห็นกับท่านนายกที่มีวิสัยทัศน์กว้างไกล เรื่อง



นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุมาพร  แสงศรีเรือง 
(รองปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

ต่อมาคือผมได้เป็นตัวแทนในการไปมอบอุปกรณ์กีฬาให้กับเด็ก ๆ บ้านดอนกอกท่ีเคยก็กับท่าน
นายกไว้จึงมารับจากท่านรองฯปลัด จึงเป็นตัวแทนในการนําไปมอบ แต่พอเด็ก ๆ เล่นได้ไม่นาน
ฟุตบอลที่ได้ไปก็แตก ผมก็เลยรับฝากผู้ที่ร้องขอว่าจะนําไปมอบให้ใหม่ เพราะโดยส่วนใหญ่เวลา
เรามอบอุปกรณ์กีฬาเราก็จะมอบให้แค่ 3 หมู่บ้าน คือ โพธิ์ตาก หนองแสง หนองผือ ส่วนดอน
กอกไม่มี แต่เด็ก ๆ เขาก็เล่นกีฬากัน พอเมื่อวันที่ 24 เป็นวันทอดกฐินจาก นายกองโท  พิชัย  
วันตา นายอําเภอหนองเรือ ที่วัดรัตนสามัคคี บ้านหนองแสง ซึ่งในวันนี้ก็มีพันเอกทัศนพล  ผาสุ
โพธิ์ ได้มอบอุปกรณ์กีฬาให้ กระผมก็เลยจะไปขอ ฟุตบอล วอลเลย์ ตะกร้อ อย่างละ 1 ลูก กับ
ทางโรงเรียนหนองแสง เพ่ือไปมอบให้กับบ้านดอนกอก ในเรื่องการต้อนรับกฐินของท่าน
นายอําเภอและหัวหน้าส่วนราชการอําเภอหนองเรือ และทางเทศบาลตําบลบ้านผือของพวกเรา 
วันนั้นอาจจะขรุขระบ้าง ไม่ว่าจะเป็นการต้อนรับการเตรียมสถานที่ การเตรียมตัวต่าง ๆ ต้อง
ขอขอบคุณทางเจ้าหน้าที่ทางเทศบาลที่ได้ไปช่วย มีสิ่งหนึ่งประการใดที่ยังขาดตกบกพร่องจะขอ
น้อมรับ กระผมในนามคณะกรรมการชุมชนที่ดูแลในส่วนนี้ก็ต้องขอบพระคุณทุกท่านที่ช่วยกัน
สมทบทุนสร้างศาลาอเนกประสงค์ วัดรัตนสามัคคีบ้านหนองแสง ขอให้ทุกท่านโชคดี มีความสุข 
เจริญ ๆ ในหน้าที่การงานตลอดไปครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาล ขออนุญาตแจ้งเรื่อง
รถบรรทุกขยะ ตามที่เราได้รับงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะ ซึ่งได้
มีการ e-bidding ไปแล้วรอบหนึ่ง ครั้งนี้ได้มีการประกาศใหม่แล้ว เพราะตามที่คณะกรรมการได้
มีการพิจารณาผลไปแล้วแต่ได้มีการอุทรณ์ไปที่คณะกรรมการจัดซื้อจัดจ้าง จึงได้มีการให้เทศบาล
ประกาศใหม่ และตอนนี้ได้มีการประกาศแล้วซึ่งจะมีการเสนอราคาในวันที่ 30 พฤศจิกายน เป็น
วันสุดท้าย และคณะกรรมการพิจารณาผลจะได้พิจารณาให้แล้วเสร็จภายใน 7 วัน ก็คาดว่าจะได้
ผู้รับจ้างในเร็ววันนี้ ก็ฝากเป็นการบ้านของสภาฯเรานะคะว่าหากได้รถมาแล้ว เรื่องสถานที่ทิ้งขยะ
ก็เรื่องใหญ่ พื้นที่ของเราก็มีทั้งเขตป่าไม้ และเขตของไฟฟ้า ตอนนี้บ่อขยะที่บ้านหนองผือ ก็ได้นํา
รถแบ็คโฮไปขุดบ่อให้มีมาตรฐานมายิ่งขึ้นแล้ว ก็คาดว่าจะรองรับขยะได้อีกไม่มาก หากมีรถขยะ
แล้วนําไปท้ิงก็คาดว่าคงใช้เวลาไม่นานบ่อขยะก็จะเต็ม เพราะปริมาณขยะในครัวเรือนก็เฉลี่ยตก
วันละ 1 กิโลกรัม ต่อครัวเรือน ทั้งตําบลบ้านผือพันสองร้อยกว่าครัวเรือนประมาณนี้ ก็อยากให้
ลดขยะในครัวเรือน ลดการใช้ขยะพลาสติกก็คงจะดี อยากให้ทําควบคู่กันไป หากที่ทิ้งขยะที่ชุม
แพจะเสร็จภายใน 3 ปี เราก็คงจะนําส่งบ่อขยะที่ชุมแพ ระหว่างนี้ก็ร่วมด้วยช่วยกัน เราเป็นผู้นํา
ก็ขออนุญาตให้สร้างการรับรู้ สร้างกิจกรรมภายในครัวเรือน ลดขยะพลาสติก หากลดได้ก็ลด การ
แยกขยะเปียก ขยะแห้งออกจากกัน ก็อยากฝากไว้ด้วยคะ ขอบคุณคะ 
- มีอีกไหมครับ วันนี้ก็ได้ใช้เวลามาสมควรแล้ว สําหรับการประชุมครั้งต่อไปคงจะเป็นการประชุม
สมัยหน้าในช่วงเดือนกุมภาพันธ์ ถ้าท่านใดมีเรื่องเสนอในการประชุม ก็ให้ส่งเรื่องมาได้เพ่ือทาง
เลขาจะได้รวบรวมเข้าระเบียบวาระการประชุมต่อไป หรือหากใครมีเรื่องด่วนที่เป็นปัญหาความ
เดือดร้อนก็ให้แจ้งมาเพ่ือจะได้พิจารณาเปิดประชุมวิสามัญต่อไป วันนี้ถ้าไม่มีอะไรแล้วผม
ขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 
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